

# 推进移风易俗 倡导文明祭祀

“倡导文明祭祀新风,请用鲜花寄托哀思。”9月2日农历七月十五“中元节”即将到来,许多市民已经提前开始了思亲念友的祭祀活动。为减少安全隐患,倡导移风易俗,我市中心城区各街道积极开展文明祭祀宣传活动,倡导广大居民群众进行绿色环保、健康文明祭祀。

## 浉河区老城街道:多措并举宣传文明祭祀

本报讯(冷鹏)农历七月十五是“中元节”,俗称“七月半”,民间有祭祀先人的习俗。为倡树文明新风,推进移风易俗,减少环境污染,努力营造文明、卫生、安全、和谐、有序的社会氛围,近期,浉河区老城街道积极开展文明祭祀宣传活动。

强化宣传文明祭祀。老城街道及各社区充分利用QQ群、微信群、微信公众号、微信朋友圈等发出文明祭祀倡议,号召大家弘

扬新风、缅怀先烈、文明祭祀。在辖区各重要路口悬挂横幅,在辖区人员聚集场所和各小区等发放《文明祭祀倡议书》,大力宣传文明、节俭、环保、安全的祭祀理念。

积极倡导文明祭祀。通过多种形式积极倡议广大党员干部、公职人员以身作则、率先垂范,争做移风易俗的先行者、文明祭祀的带头人,身体力行倡导低碳祭祀、文明祭祀、生态祭祀、网上祭祀、家庭追思等现代祭祀方

式,以精神传承代替传统祭祀。

安全巡查文明祭祀。街道设立24小时值班制度,联合辖区公安、市场监管局、老城执法中队等部门进行不间断巡查,组织志愿者在辖区的十字路口、街头拐角、民桥及申桥两头等开展文明祭祀传播志愿服务活动,对街头烧纸烧香、抛撒纸钱等不文明祭祀行为及时劝阻和制止,积极弘扬社会新风尚,共同营造绿色环保、健康文明的祭祀环境。

## 浉河区八一社区:联合共建单位倡导文明祭祀

本报讯(记者李倩)“倡导文明祭祀新风,请用鲜花寄托哀思。”“中元节”即将到来,为减少安全隐患,倡导移风易俗,8月28日下午,浉河区五里墩街道八一社区联合共建单位市林茶局开展“推进移风易俗,倡导文明祭祀”宣传活动。

社区工作人员和市林茶局志愿者组成服务队,沿着辖区居民小区、临街门面及人员密集的公共场所,逐一发放“文明祭祀倡议书”,提醒广大居民祭祀时不要焚香烧纸,并向辖区居民免费送上鲜花,倡导居民采取鲜花祭祀等文明祭祀方式,向故去的亲人朋友寄托哀思之情。居民们纷纷在文明祭祀倡议书上签名。

“说实话,每次烧纸钱我自己的也很忐忑,害怕火星引起火灾,现在大家倡导文明祭祀,对



活动现场 本报记者李倩摄

环境和生活环境都是很好的提高。”居民吴胜男女士说,回去后一定向亲朋好友及周围的居民宣传文明祭扫知识,采取文明节俭、低碳环保的方式进行祭祀。

“我们倡导社区居民转变观念,摒弃传统祭祀陋习,倡导环保,

用更加文明的方式表达对先人的怀念之情。”八一社区主任郑玉琼说,此次“中元节”文明祭祀倡导活动号召居民从自身做起,从点滴做起,用实际行动践行文明祭祀,在尊重传统的同时,增强环保意识,形成文明健康的社会新风尚。

## 新县金兰山街道康畝社区:

# 文明城市创建让社区更美好

永康

“老刘支书,你们搞得这个文明创建很不错嘛,尤其是秋实路那边,简直是大变样!”日前,在新县金兰山街道康畝社区,餐饮个体户者胡明友笑着跟社区党支部书记刘初进打着招呼。

“感谢你们的肯定。最近我们社区和片区单位可是下了大力气,也希望你们多参与多支持啊!”刘初进乐呵呵地回答到。

近期,类似这样的对话在康畝社区不止一次发生。自全国文明城市创建和建设“社区治理共同体”工作开展以来,康畝社区立足自身实际,内外联动,协调各方力量,全面开展文明城市创

建工作。

“我们社区位于城乡结合部,外来人口众多,居住相对集中,卫生问题一直都是个老大难。为了配合好全县的创建工作,社区‘两委’将治理工作实行网格化管理,责任到人,落实到人。”刘初进告诉笔者,同时,结合“社区治理共同体”工作,社区干部主动联系县卫健委、县司法局志愿者团队,集中力量边整治边宣传,在大家共同努力下,社区的秋实路、四面山路沿线“乱搭乱放”日益减少,取而代之的是文明整洁的社区新面貌。

基层工作的创新和落实,离不开党员的示范和带动。据了解,康畝社区在小区楼院中探索建立

“楼长制”,挑选热心且有组织能力、在群众中有威信的居民担任楼长。

63岁的老党员邱德祥感慨道:“作为一名党员,这楼长我必须当仁不让,我们那片我来管,保证把创建任务完成好!”

在“楼长”们的号召和带动下,越来越多的居民参与进来,小区楼栋的不文明现象越来越少。

金兰山街道相关负责人告诉笔者,如今,社区街道面貌焕然一新,秋实路干净整洁,交通畅通便捷,能得到群众的广泛认可,党员干部苦点累点没关系,希望大家的共同努力下,把社区治理得更加干净、整洁、有序。



## 便民信息

### 信阳市供水集团公司特约



今日天气:晴 24℃~31℃

市长热线:12345

烟草专卖品市场监管举报电话:12313

社会救助电话:6552041

信阳市青少年心理

及维权服务热线:12355

妇女儿童心理援助热线:15503760718

住房公积金热线:12329

税务稽查举报:6207648

燃气服务:6263939

供电服务:6218315

自来水抢修:6222251

市场监管局:12315

民航航班问询:6205656

有线电视维修:96266

旅游投诉电话:6366983

灭四害:6259868

环保举报:12369

法律咨询:12348

报警:110

交通肇事:122

火警:119

天气:12121

急救:120

## 声 明

●兹有五星办事处大庆路社区卫生服务站门诊收费票据2份(票据代码:豫财410212,票据批次:SB[2017],票号:3168529、3168670),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市羊山新区新创美食餐饮店营业执照副本(统一社会信用代码:92411500MA45GJU925),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市总工会困难职工帮扶中心在中国建设银行中山路支行开立的账号为41001551412050006065的开户许可证(核准号:Z5150000028602),因不慎丢失,特声明作废。